

ПУЛЬС ТРУДОВОГО СУРГУТА

● Вслед за нефтеразведчиками Сургутской экспедиции геологи-эксплуатационники нефтегазодобывающего управления Сургут-нефть выходят на Федоровское месторождение. Определен первоочередной участок для эксплуатационного бурения. Сейчас геологический отдел НГДУ подготовил документы для выдачи управлению буровых работ на бурение первых эксплуатационных скважин.

Л. ГОЛУБЕВА.

● В канун Дня геолога в редакцию газеты пришла телеграмма с известием о новой трудовой победе. Вот что в ней говорится: «Коллектив Покачевской сейсмопартии 28 марта выполнил проектное задание — отработано 80 километров профилей на 18 дней раньше срока. Свои успехи коллектив посвящает 50-летию со дня образования СССР».

Ю. ИВАНОВ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К подъезду КОММУНИЗМА

Орган Сургутского городского комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

41 (3907) | Год изд. 38-й | Вторник, 4 апреля 1972 г. | Цена 2 коп.

ДОРОГ КАЖДЫЙ ЧАС

СОЛКИНО. ВЕСТИ С ПЕРЕДНЕГО КРАЯ

СОЛКИНСКАЯ нефть. О ней сегодня говорят как о реальной возможности увеличить поток жидкого топлива из Сургута. И сдерживают это увеличение строители, обустраивающие новую нефтяную площадь.

По напорному коллектору до сих пор работы не закончены полностью, хотя реальный срок сдачи его 25 марта. Сказывается в первую очередь неоперативность и нераспорядительность руководства СУ-4. Осталось сварить два захлеста на трассе. Ведет эти работы дружная бригада управления под руководством опытного бригадира Алексея Алиева. И вот три дня назад монтажники были оставлены без работы по вине руководства управления — передали сварочный аппарат на другой участок, и бригада простояла почти пол дня.

Другой довольно типичный пример отношения к обустройству со стороны руководства СУ-4. На монтаже ДНС-9, где большую часть работ выполняет бригада А. Красноченко, в предпусковые дни резко сбавлен темп. Происходит непозволительная задержка пуска ДНС. При правильной организации труда рабочих СУ-4, СУ-16 возможно устранить все недоделки в предельно короткий срок.

Именно на это нацеливает сейчас внимание коллективов генподрядчик — СУ-16. Отлично работает на изоляции трубы нефтеобора бригада В. Новоселова, оперативно и качественно трудаются плотники и бетонщики бригады В. Гришина, ускоренными темпами ведут изоляцию бригады А. Саулевича и А. Павленко. Люди, обустраивающие Солкино, сознают ответственность возложенной на них задачи.

ОДНИМ словом, общими усилиями нефтяники, буровики, строители должны сегодня решить важную задачу — дать стране нефть с новой площади. Время не ждет.

Л. ПЕТРОВА.

бы, сваренные в нитки бригадами СУ-16, «поплынут», а с ними и тысячи рублей государственных денег, тысячи тонн солкинской нефти.

При производстве всех земляных работ на Солкине коллектив УМ-3 допускал непроектную выдачу траншей. Вшли в традицию дебаты по поводу выполнения земляных работ. Удивительно, что до сих пор ни в управлении, ни в тресте не принимается серьезных мер. Неоперативность руководства сдерживает сегодня прокладку второй нитки коллектора. А без этого невозможно дать нефть.

Идут первые дни апреля и последние предпусковые дни на Солкине. Нефтяники усиленно готовятся к эксплуатации новой площади. Здесь постоянно работают операторы, здесь безвыездно находится руководство НГДУ. Буровики сдают одну скважину за другую. К сожалению, при сдаче скважин они не учитывают специфику работы эксплуатационников на Солкине. Вода, заливающая пойменную часть, поднимает всю грязь, хлам, мазут, оставленные после буровиков. Бригада освоения скважин управления буровых работ, которой руководит И. А. Лапин, пытается «спихнуть» скважины нефтяникам, не заботясь об уборке территории. Этому вопросу совсем не уделяют внимания в ССУ-1, непосредственно отвечающем за подготовку территории вокруг скважин к сдаче.

В Большом зале заседаний Дома Советов состоялась шестая сессия городского Совета (тринадцатого созыва).

По предложению депутата И. Н. Ивиной председателем сессии избирается В. И. Михалевский, секретарем — Т. К. Бенюк.

Депутаты заслушали информацию председателя мандатной комиссии В. А. Сенченко о выборах в Сургутский городской Совет вместо выбывших депутатов. Сессия признала полномочия избранных депутатов горсовета по избирательному округу № 63 Ю. Н. Фабриканта, по избирательному округу № 72 — В. С. Черепановой.

Доклад «О повышении роли городского Совета депутатов трудящихся в коммунистическом воспитании молодежи» сделал председатель горисполкома П. А. Мунарев. С совместным содокладом постоянных комиссий по народному образованию, культуре и делам молодежи выступила председатель постоянной комиссии по народному образованию Ю. С. Плеханова.

В обсуждении доклада приняли участие депутаты А. И. Махортов, А. М. Плетенева, Н. А. Попова, В. В. Харитонов, А. П. Егельская, Г. С. Хохлова, А. А. Комисаров, Р. Н. Белоногова, И. В. Поплин, Г. А. Маментьев.

Затем депутаты заслушали отчет о работе постоянной комиссии по транспорту, дорожному строительству и связи. Докладчиком был председатель комиссии Е. Н. Жаворонков. После выступления депутатов В. К. Захарова и А. Е. Найдалова были приняты решения по обсужденным вопросам. Сессия утвердила план работы городского Совета на 1972 год.

На сессии рассмотрены организационные вопросы. Депутат Ю. Н. Фабрикантов избран членом постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению. Депутат В. С. Черепанова — членом постоянной комиссии по соблюдению социалистической законности и охране общественного порядка. Заведующим нештатным оргинструкторским отделомтвержден депутат А. Н. Гречанин. В состав комиссии по делам несовершеннолетних введены депутаты В. С. Шахурина, Т. В. Тетюнник. В связи с выездом за пределы района освобожден от депутатских полномочий и обязанностей члена постоянной комиссии по промышленности В. Е. Тверетин.

В работе сессии принял участие первый секретарь горкома КПСС М. М. Конев.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

Исполком районного Совета депутатов трудящихся извещает, что шестая сессия районного Совета депутатов трудящихся (тринадцатого созыва) состоится 20 апреля в 10 часов в здании Дома Советов.

На рассмотрение сессии выносится вопрос «О задачах медицинских учреждений района по выполнению закона о здравоохранении».



КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Мощное наступление

ПАРИЖ. (ТАСС). По сообщениям из Южного Вьетнама, 2 апреля под натиском патриотов пала база Кэррол в 29 километрах к западу от Куангчи. Последняя военная база сайгонских марионеток находится под интенсивным артиллерийским огнем. В самом Куангчи царит хаос.

На центральном плато подразделения НВСО продолжают атаковать укрепленные пункты противника. Вои идут все-

го в четырех километрах северо-восточнее Куангчи.

Стратегическая и тактическая авиация США лишь за сутки обрушила более одной тысячи тонн бомб на провинцию Куангчи и район Куангча.

Несмотря на это, армия Сайгона продолжает отступать. По оценкам западных информационных агентств, нынешнее наступление патриотов является самым мощным после весны 1968 года.

Закончился съезд КПФ

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). Здесь закончился XVI съезд Коммунистической партии Финляндии.

В его работе принимали участие почти 500 делегатов, представляющих 50 тысяч финских коммунистов. Среди гостей съезда находилась делегация КПСС во главе с членом Политбюро ЦК КПСС А. Я. Пельше.

Съезд принял резолюцию «Об укреплении единства партии и расширении ее массовой базы». Съезд одобрил политический документ «Ближайшие задачи Коммунистической партии Финляндии» и принял резолюцию о внутриполитическом положении, а также заявление «За мир и безопасность народов».

На заключительном заседании были избраны руководящие органы партии. Председателем КПФ вновь избран Аарне Сааринен.

В сельском хозяйстве мира

РИМ. (ТАСС). Число жителей земного шара, занятых в сельском хозяйстве, по данным ООН, к 1985 году составит 817 миллионов человек и на 133 миллиона превысит уровень 1950 года.

Основной прирост сельскохозяйственного населения произойдет за счет развивающихся стран. В индустриально развитых странах оно сократится и, по оценкам, составит к 1985 году 30 миллионов человек (против 70 миллионов в 1950 году).

День выборов — большой праздник

Как только стало известно об организации сельского Совета в Салыме, строители железной дороги начали готовиться ко дню выборов. Избирательные комиссии, коммунисты и комсомольцы составили и уточнили списки избирателей. В установленные сроки прошло выдвижение кандидатов в депутаты сельского Совета, их регистрация в окружных избирательных комиссиях.

Четко работала участковая избирательная комиссия во главе с председателем В. В. Новиковой. Большую помощь ей оказали руководители механизированных колонн, строительно-монтажного поезда и мостового отряда.

День выборов 26 марта в Салыме был проведен как большой праздник, строители дружно проголосовали за своих кандидатов. В сельский Совет избрано двадцать пять депутатов.

На первой организационной сессии Совета председателем исполнкома избран Петр Иванович Дубовой, ранее работавший шофером в межколонне № 39. Заместителем стал начальник межколонны № 39 Владимир Денисович Серебряков, а секретарем — бывшая воспитательница из СМП-198 комсомолка Галина Дементьева. Создано шесть постоянных комиссий, утвержден состав административной комиссии.

Сельский Совет в Салыме приступил к работе.

А. КОРОБКОВ,
инструктор ГК КПСС.

Штабка СЕКРЕТАРЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

«Надо изобретать не то, что хочется, а то, что требует наше производство» — эти слова Михаила Ивановича Калинина мы взяли в

В этом году фирме Сибргазстрой предстоит осуществить полный монтаж и пуск промышленных комплексов по выпуску труб с гидрофобной изоляцией в городах Тюмени, Бугульме и поселке Пангоды для прокладки теплосетей бесканальным способом.

Предстоит смонтировать и внедрить в производство пять установок по производству перлита, десять сушилок с парогенераторным подогревом, блочные очистные сооружения, восемь пропарочных камер для термовлажностной обработки бетона в поселке Харп, разработать техническую документацию по реконструкции существующей установки для выпуска вспученного перлита на большую емкость.

Внедрение всех названных мероприятий в производство даст огромный экономический эффект. При разумной эксплуатации новой техники и оборудования строители смогут экономить более трех миллионов рублей в год.

Внедрение комплекса мероприятий потребует огромного напряжения, энергии и творческих сил работников нашей фирмы. Большшим резервом в выполнении поставленных задач являются творческие планы наших работников, разработанные в соответствии с общими задачами фирмы Сибргазстрой.

На совместном заседании партийной организации, комитетов профсоюза и комсомола было принято решение: личный творческий план — каждому инженеру нашей фирмы. А это значит, что наряду с инженерами и техниками творческие планы будут иметь бухгалтер и товаровед, чертежник и оператор.

Творческий план включает в себя целый комплекс мероприятий: научно-техническое творчество, повышение квалификации и профессионального мастерства, участие в общественно-политической жизни коллектива.

В настоящее время личные планы имеют более 30 процентов наших работников. Партийная организация ставит задачу в ближай-

ПЛАНИРУЕМ ТВОРЧЕСТВО

качестве эпиграфа к своим творческим планам. Высказывание «всесоюзного старости», его призыв к творческим работникам нацелива-

ют каждого из нас на сознательное изображение своего труда с теми большими задачами, которые стоят перед нашим коллективом.

шее время добиться, чтобы каждый сотрудник фирмы имел личный творческий план.

Краткий анализ имеющихся планов показал, что все работники стремятся повысить свой технический уровень, принимать активное участие во внедрении новой техники и передовой технологии, добиваться снижения себестоимости строительно-монтажных работ, внедрения научной организации труда, активно участвовать в рационализаторской работе.

Тот, кто не учится, неизбежно отстает. Поэтому красной нитью в творческих планах проходят обязательства инженеров и техников учиться и дальше. Изучать единую систему конструкторской документации и новую форму планирования и экономического стимулирования, хозяйственный расчет и технологию производства новых строительных материалов — таковы наши обязательства.

Особое значение приобретает сегодня также качество, как чувство нового. Поэтому наши инженеры и техники стремятся быть в курсе всей технической информации, следят за новинками патентной информации.

Советское — значит отличное. Под таким девизом работают сейчас работники нашей фирмы. Все должно быть выполнено с высоким качеством, начиная от рабочего чертежа и кончая готовым изделием. Наша продукция пока не экспортируется, но, возможно, недалек тот день, когда по нашим проектам будут внедрять изоляцию теплосетей зарубежные друзья.

В настоящее время творческие планы работников фирмы изучаются, анализируются. Принимаются конкретные меры по реализации замыслов инженеров.

Б. БЕЛЯКОВ,
секретарь парторганизации фирмы Сиб-
ргазстрой.



31 марта исполнилось 100 лет со дня рождения профессиональной революционерки, советского дипломата Александры Михайловны Коллонтай (1872—1952).

А. М. Коллонтай — участник революционного движения с 90-х годов прошлого века. Вступила в партию большевиков в 1915 году. В 1917 году она стала членом Исполкома Петроградского Совета. На VI съезде РСДРП (б) избрана в член ЦК партии. После Великой Октябрьской социалистической революции была наркормом государственного признания, заведующей женотделом ЦК РКП (б). С 1921 по 1922 год — секретарь Международного женского секретариата при Коминтерне. В период 1923—1945 гг. — посол СССР в Норвегии, Мексике, Швеции. С 1945 года, по возвращении в Советский Союз, была назначена советником Министерства иностранных дел СССР.

На снимке: А. М. Коллонтай.
(ТАСС).



ГОРОД НАД АМУРОМ

Проспекты Мира, Северный, Центральный, белоснежные ансамбли на высоком речном берегу, укрытые в хвойную зелень забытыми оставленной тайги. В стороне, по обочине живописного озера — гигантские корпуса предприятий, леса новостроек. Все это Амурск — молодой дальневосточный город, который строят посланцы комсомолии всех республик страны. Немногим более десяти лет назад на этом месте стояла вековая тайга. Потом появились палатки первых строителей. Вместе с молодежью город начинали возводить и люди старшего поколения — строители Комсомольска-на-Амуре.

Амурск неудержимо растет, расправляя каменные плечи новостроек. Одна из них только что появилась в живописном распадке у прибрежных сопок. Заложен район, где будущий жить 20 тысяч человек. Зодчие Ленинграда — шефы амурчан, разработали оригинальный проект этого района. Улицы, которые протянутся в радиальном направлении, предназначаются только для пешеходов. А маршруты городского транспорта вынесены за черту жилых массивов.

Новые микрорайоны сооружаются для рабочих Амурского машиностроительного завода, заложенного в день столетия со дня рождения В. И. Ленина. С заводских конвейеров станут сходить комфортабельные вездеходы, мотоциклы с колясками, бытовые электроплиты.

Всесоюзная ударная стройка — Амурский машиностроительный — новосел города. А начинался Амурск с фундаментов гигантского целлюлозно-картонного комбината. Уже работает его первая очередь. Ежегодно десятки тысяч тонн амурской целлюлозы отправляются во многие районы нашей страны, за рубеж. Сооружается вторая очередь комбината, предстоит построить и третью...

Молод Амурск, молоды его создатели. Средний возраст жителей 22-23 года, и что ни день — свадьба. Может быть, потому и популярны в Амурске такие названия, как улица Пионерская, улица Школьная, кинотеатр «Молодость», кафе «Юность»...

Пройдут годы. Население Амурска вырастет более, чем в шесть раз и достигнет 200 тысяч. Город протянется по берегу Амура на пятнадцать километров.

Все это будет. Амурчане — на ударной вахте девятой пятилетки. Задачи поставлены большие. К 1975 году предстоит достичь 200 тысяч квадратных метров жилья, птицефабрику и тепличный комбинат, плавательный бассейн и профилакторий, детские сады и школы. Страна станет получать более 30 видов новой продукции Амурска.

Г. ХЛЕВНИКОВ (ТАСС).

Амурск, Хабаровский край.

Посвящается Таджикистану



Литовская ССР. Учащиеся Клайпедского медицинского училища имени Ю. Купчинской в честь 50-летия образования СССР готовят вечера, посвященные отдельным советским республикам.

Интересна программа, посвященная Таджикистану. В национальных песнях и танцах будет рассказано о тяжелой доле таджика в дореволюционное время, о новой светлой жизни.

На снимке: будущие медики Ядвиги Тушкайт и Стефа Несминайт готовятся к вечеру, посвященному Таджикистану.

Фото Б. Алекнавичуса (ТАСС).

Воскресший из мертвых

ЛЮДИ
СЕМИДЕСЯТИХ
ГОДОВ

Померкли холодные краски вечернего горизонта. И уже ночь накинула свой черный платочек на заснеженное село. Только слышны то тут, то там лай собак да мерное постукивание движителя маленькой электростанции рыбозаводства. В избах зажглись огни. Вернувшись с работы сельчане заняты домашними делами, и, пожалуй, вряд ли кому придет в голову вспомнить сейчас о людях, обслуживающих электростанцию.

Сегодня на вахте дежурит участник Великой Отечественной войны Степан Иванович Токарев. Все знают, что он не подведет: сердечный человек, с большой ответственностью выполняет поученное дело. И в труде, как в бою, — справедливо говорят о нем.

22 января 1942 года под Киевом впервые был в бою Степан Иванович. На фронт попал после снайперской школы. Тогда ему едва исполнилось 18 лет. В одном из сражений получил ранение, а после госпиталя был назначен минометчиком. Потом второе ранение, третье. Товарищи сочли его мертвым и послали матери домой похоронную.

А Токарев, пролежав полгода в госпитале, воскрес из мертвых. И в 1945 году сошел на знакомом призiale. Неподалеку от Тюмени есть такая деревенка — Винокурово, где родился и вырос Степан Иванович. Целый день пролежал во ржи, а к вечеру совершил неожиданно постучал в родной дом. С костылем стоял он на крыльце. Надо ли говорить, как обрадовались мать и братишка!

Подлечив раны, немного окрепнув, подался на Пуйковский рыбозавод, что находится в 200 километрах от Салехарда. Во время ледохода весь коллектив завода выходил на лов белуги, осетров, муксунов и других ценных пород рыб. Степан Иванович познал все секреты рыбачьего дела.

В Сытоминский участок он поступил плотником, строил дома для здешних рыбаков. А потом, когда потребовался знающий человек на электростанцию, ему поручили это ответственное дело — давать людям свет.

Это хороший семьянин, уважаемый, авторитетный человек на селе. Старший сын уже отслужил в армии, второй несет службу, охраняя покой родной земли. Одна из дочерей работает на камвольном комбинате — она стала ткачихой, а младшая учится в седьмом классе.

Все в жизни фронтовика идет как нужно.

Р. МИХАЙЛЕНКО,
наши неизвестные корр.

ПИСЬМА ПИШУТ РАЗНЫЕ

Друг наш природа

Велик и прекрасен мир природы. Мы любим природу во всех ее проявлениях, во все времена года, но всегда ли бережно к ней относимся? Об этом шел большой разговор на городской конференции Всероссийского общества охраны природы. С докладом на конференции выступила секретарь горисполкома З. П. Тверетина.

За последние годы население Среднего Приобья увеличилось в несколько раз. В своем большинстве сюда приехали хорошие люди, способные совершать большие дела, настоящие романтики и любители природы. Но, к сожалению, есть и такие, которые не задумываясь загрязняют реки, выжигают леса, оставляя после себя мертвую землю. Факт небрежного отношения к природе по нашему городу можно привести немало. Гидрохимическое наблюдение за рекой Обь и ее притоками показывает, что основными загрязнителями вод являются нефть и нефтепродукты, их содержание все время увеличивается. Загрязняют воды многочисленные суда, базирующиеся в черте города. На большинстве из них нет устройств для сбора отработанных масел, подсланевых вод, обтирочного материала. Это в первую очередь относится к флоту Главтюменьнефтегазстрой, МУ-6, СУ-4, СУ-904.

При интенсивном загрязнении Оби скат личинок и молоди ценных рыб в низовья реки будет невозможен, что особенно опасно для муксуна и пеляди. За спуск канализационных вод через аварийный сброс КНС в реку Сайму оштрафован главный энергетик нефтезаводской экспедиции Орлов и инженер-механик подсобного хозяйства экспедиции Андреев.

Хранителем чистоты воздуха являются зеленые насаждения. Подсчитано, что каждый гектар зелени за час потребляет около двух килограммов пекислоты. Зеленый наряд придает городам и селам праздничный вид, способствует хорошему настроению и здоровью людей. Разве не ра-

дует, например, зеленый массив в районе управления строительства ГРЭС, в котором размещается детский парк? Зеленый парк разбили учащиеся школы № 4 во главе с учителем биологии Евлампией Александровной Кошковой. Учащиеся школы № 1 вырастили сад, озеленили прибрежную часть от школы до нефтеразведочной экспедиции (аллея выпускников), ежегодно выращивают тысячи корней цветочной рассады. Занимаются насаждением деревьев многие предприятия и организации. За последнюю пятилетку в городе высажено 270-300 тысяч деревьев. Но где они? От многих саженцев остались только колышки.

В зеленой зоне города только в прошлом году зарегистрированы 13 случаев возникновения пожаров. Они уничтожили более 32 гектаров леса, систематически нарушаются правила рубки леса. В прошлом году за такие нарушения предъявлено штрафных санкций: СМП-330—6.039 рублей, Сургутской ГРЭС — 18.194 рубля, ЖКК Сургутгазстроя — 514 рублей. Кроме того, зеленая зона почти сплошь превращена в мусорную свалку и воды, истощения земель.

В докладе на XXIV съезде КПСС Л. И. Брежнев говорил: «Принимая меры для ускорения научно-технического прогресса, необходимо сделать все, чтобы он сочетался с хозяйственным отношением к природным ресурсам, не служил источником загрязнения воздуха и воды, истощения земель». Эта мысль красной нитью прошла через все выступления участников конференции и обращение, которое принято на конференции. В обращении ко

всем членам городской организации, в частности, говорилось: «Включившись в социалистическое соревнование за ленинское отношение к природе, наши первичные организации общества охраны природы добились некоторых успехов.

При активном участии членов общества благоустройства и озеленения города пропагандируются идеи Владимира Ильича Ленина и решения партии и правительства по вопросам охраны и умножения природных богатств. В 1971 году посажено 43 тысячи деревьев и кустарников. Городской совет общества охраны природы рассматривает это как начало общего подъема в работе организаций общества, в повышении их роли в решении задач, стоящих перед трудящимися города по выполнению решений XXIV съезда КПСС.

Нам еще много предстоит сделать, чтобы уровень природоохранительной работы отвечал задачам, возложенным на Всероссийское общество охраны природы».

Пусть каждая первичная организация, каждый член общества ознаменует эту историческую дату конкретным трудовым вкладом в охрану природы и приумножит природные богатства, активно участвует в благоустройстве, озеленении улиц, дворов, территорий предприятий и учреждений, дорог и площадей, в закладке скверов, парков и садов.

На конференции выбран новый состав совета городской организации. Председателем — З. П. Тверетина.

Е. БУТИН, наш нешт. корр.

„НЕВНИМАТЕЛЬНЫЕ“

В последний понедельник марта в ленинской комнате Сургутского ГОВД собралось более сорока активистов народного контроля, нештатных сотрудников ОБХСС. Начальник отдела В. Семенов кратко изложил цель: по многочисленным жалобам трудающихся решено провести рейд, чтобы выявить причины и условия, способствующие хищению социалистической собственности на предприятиях общепита.

Предстояло в восьми столовых города провести контрольные закупки, чтобы проверить качество и вес блюд, правильность их цен. Через двенадцать часов рейд закончился. Перечень недостатков, нарушений правил торговли, случаев антисанитарии, фактов обсчета и обвеса получился настолько длинен, что перечисление всех его пунктов утомило бы читателя.

Во всех столовых был очевиден слабый контроль со стороны руководителей столовых и торговых организаций за работой тех, кто непосредственно обслуживает население, приготовляет пищу. Иначе чем объяснить такой факт, что в столовой № 1 орса геологии повар Архипова к концу обеда сумела «сэкономить» более килограмма сливочного масла, «забыв» о положенной норме гарниров?

В меню стоимость картофельного пюре была 15 копеек, по калькуляции — 9 копеек, а с клиентов брали по 10 копеек. Видимо, поэтому у кассира Константиновой при снятии остатков были обнаружены излишки свыше 3 рублей.

Если действия Архиповой директор столовой Белобров пытался объяснить недостатком опыта, то о Константиновой этого не скажешь. Она опытный работник общепита и прекрасно знает, что есть в Уголовном кодексе статья 156, которая предусматривает ответственность за такого рода действия. Тем более, что у госторгинаспектора А. Коровиной накопилось довольно много документов, удостоверяю-

щих многократные «кошки» Константиновой.

А что касается обвешивания клиентов, то это трудно не сказать: все циферблатные весы неисправны и имеют отклонения по шкале до 10 граммов.

В ресторане «Орион», который никогда не знает недостатка в посетителях, нашу бригаду официантки по «невнимательности» сумела обнести на одну бутылку «Саперави». По этой же причине блюда не доложили на 58 копеек продуктов. В буфете обнаружили несколько немаркированных бутылок винно-водочных изделий.

А в кафе «Уют» горячкоопа обнаружили больше сотни бутылок с немаркированным коньяком. Не трудно догадаться, что с этой продукцией при существующих в ресторанах и кафе наложенных санкциях собирается делать расхититель-продавец.

Хочу обратить внимание читателей на одну деталь: подобные упоминания были обнаружены в дни проверки. Невольно возникает вопрос: если «невнимательность» была постоянным спутником работников торговли, то каковы же размеры того зла, который был причинен посетителям столовых и кафе, скажем, за месяц? И неужели та же «невнимательность» не была замечена и по достоинству оценена выше-стоящими инстанциями, людьми, которые по своему служебному положению обязаны этим заниматься?

Итак, рейд закончен. Материал о состоянии сохранности социалистической собственности на предприятиях общепита города собран обширный. Сейчас он систематизируется, и в кратчайшие сроки сотрудниками ОБХСС и городского комитета народного контроля будет решен вопрос об ответственности каждого, кто прямо или косвенно виновен в нарушениях, вскрытых рейдом. Конечно, будут принятые соответствующие меры к устранению недостатков.

Ю. ТЕРЕНТЬЕВ,
сотрудник ОБХСС.

Все начиналось с палаток



Сегодня день рождения поселка мостостроителей — ему исполняется год. Расположенный на берегу Оби, среди строительных певучих сосен, поселок начался с палаток энтузиастов. Но вскоре пришла первая баржа, доставившая к месту будущего железнодорожного моста строительные материалы и в том числе разборные дома.

И вот один за другим, словно грибы после дождя, выросли щитовые домики. Местком спешно вселял людей. К зиме появилось уже 50 домов — добрых, светлых, уютных. А затем — котельная, столовая, склады, начальная школа, амбулатория, общежитие, клуб, магазин. Совсем недавно был введен в эксплуатацию детсад-ясли (на снимке). Каждое утро пятьдесят ребятишек переступают его порог. На днях строители сдали парикмахерскую, заканчивают работы на здании почты.

Одновременно мостостроители наращивают темпы на сооружении производственной базы. Смонтирован и действует буровой агрегат для бурения скважин под опоры фундамента моста. Забито 40 погонных метров причальной стенки. Бригада Ю. Баранова заканчивает монтаж порталного крана для выгрузки судов на причале.

А. НЕРЕТИН, наш нешт. корр.
Фото автора.

Отзвенел последний звонок. Опустел школьный зал. Но это не значит, что трудовой день педагога, особенно если он ведет русский язык и литературу, на этом закончен. Дома его ждут не только тетради. Нужно продумать, возможно, кое-что подобрать, почитать, освежить в памяти для того, чтобы уроки на завтра были для учащихся очередным открытием, волнующим, захватывающим, будящим мысль. И на подготовку к следующему дню уходит, пожалуй, не меньше времени, чем на занятия в школе.

Незримый, но прочный след

Но эта сторона педагогической деятельности всегда как-то забывается, не берется во внимание, не засчитывается в сетку часов непрерывной нагрузки. А именно она определяет качество урока, его целенаправленность, значимость и... увлекательность. Вот к таким педагогам относится Юлия Петровна Казакова, преподаватель русского языка и литературы средней школы № 6.

Она не просто преподает, а еще учит добру, жизнь. Уроки ее всегда захватывают учащихся. На одних Юлия Петровна объясняет сама новый материал, на других заставляет учащихся мыслить, сопоставлять

факты, вспоминать, делать выводы.

Так, знакомя детей с некрасовским стихотворением «На Волге», не забывает провести параллель с сегодняшним днем. О нашей, современной Волге народный певец сказал: «Наука воды углубит». По гладкой их равнице сюда гиганты поплынут несчетною толпою. И будет вечен бодрый труд над вечной рекою». А дома просит шестиклассников выучить стихотворение о счастливой жизни советских детей.

Умело Юлия Петровна заинтересовывает учащихся. Она передает им то, что накоплено человечеством веками, но продолжает волновать и в наши дни. Учительница оставляет не-

зримый, но прочный след знания, за большую духовную щедрость.

Это о таких педагогах говорил Н. А. Некрасов: «Сейте разумное, доброе, вечное! Сейте спасение! Скажет сердечное русский народ! Сколько благодарностей получает Юлия Петровна от родителей, от своих бывших учеников.

И в каждом из писем — непреходящая любовь и уважение к этой женщине, которая подходит к воспитанию людей с подлинно творческими позициями. Именно это, на мой взгляд, и обеспечивает успех Юлии Петровне там, где порой бессилен другой педагог.

Добросовестность и трудолюбие, требовательность к себе и ученикам, живой интерес и любовь к детям, пристальное и жадное внимание ко всему, что касается ее профессии, эти черты характерны для творческого облика Юлии Петровны Казаковой.

З. ИВАНОВА,
учительница школы № 7.

СВЕРХУРОЧНОЙ работой считается работа сверхустановленной законом для данной категории работников продолжительности нормированного рабочего дня, произведенная в исключительных случаях, в том же предприятии или учреждении по распоряжению или с ведома администрации.

Сверхурочная работа

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Новый кодекс законов о труде с достаточной четкостью определяет исключительные случаи, когда допускается производство сверхурочных работ, а именно: при производстве работ, необходимых для обороны страны, а также для предотвращения общественного или стихийного бедствия, производственной аварии и немедленного устранения их последствия;

при производстве общественно необходимых работ по водоснабжению, газоснабжению, отоплению, освещению, канализации, транспорту, связи — для устранения случайных или неожиданных обстоятельств, нарушающих правильное их функционирование;

при необходимости закончить начатую работу, которая вследствие непредвиденной или случайной задержки по техническим условиям производства

неисправность их вызывает прекращение работ для значительного числа трудящихся;

для продолжения работы при неявке сменяющего работника, если работа не допускает перерыва; в этих случаях администрация обязана немедленно принять меры к замене сменщика другим работником.

Сверхурочные работы могут выполняться в каждом отдельном случае лишь с разрешения фабричного, заводского или местного комитета. В письменном заявлении о разрешении сверхурочных работ администрация предприятия или учреждения указывает количество работников, которые должны быть привлечены к сверхурочной работе, причины, вызывающие необходимость сверхурочных работ, и объем этих работ.

Общая продолжительность сверхурочных работ для каж-

дого работника в течение года не должна превышать 120 часов, а в течение двух дней подряд — четырех часов.

Не разрешается привлекать к сверхурочным работам подростков, не достигших 18-летнего возраста, беременных женщин и матерей, кормящих грудью, а также женщин, имеющих детей в возрасте до одного года; больных туберкулезом в открытой форме; учащихся школ рабочей молодежи и вечерних профессионально-технических училищ в дни занятий; инвалидов Отечественной войны и труда без их согласия.

Оплата сверхурочных работ при повременной оплате производится за первые два часа в полуторном размере, а за последующие часы в двойном размере. Сдельщикам сверхзаработка по сдельным расценкам за первые два часа сверхурочной работы доплачивается за каждый час половина тарифной ставки повременщика, за последующие часы — полная ставка.

Сверхурочные работы необходимо отличать от дежурства, к которым могут быть привлечены рабочие и служащие после окончания рабочего дня, в выходные и праздничные дни. Работник не может быть привлечен к дежурству больше одного раза в месяц. Если он был привлечен к дежурству в выходные дни, то ему в течение 10 ближайших дней должен быть предоставлен отгул той же продолжительностью, что и дежурство.

А. КОМИССАРОВ,
председатель городского народного суда.



Среда, 5 апреля.

11.00 — Программа передач. 11.05 — Новости. 11.15 — «Ленинский университет миллионов». 11.45 — Цв. тел. «Тени исчезают в полдень». Худ. телефильм. I серия «Красная Мария». 13.05 — «США. Опасность справа». Передача шестая. «Мифы и реальность». 13.40 — Цв. тел. «Приглашение к танцу». 14.10 — Новости. 14.15 — Чемпионат СССР по футболу. «Заря» (Ворошиловград) — «Динамо» (Киев). Передача из Ворошиловграда. 2 тайм. (В записи). 16.30 — Цв. тел. Г. Успенский. «Растеряева улица». Премьера телеспектакля. Часть 1. 17.35 — Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. Передача из Киева. (В записи). 19.00 — «Время». 19.30 — Страницы творчества писателя К. Симонова. 20.35 — «Музыкальная афиша».

Четверг, 6 апреля.

9.00 — Программа передач. 9.05 — Для школьников. «Спортивная азбука». Бокс. 9.35 — Новости. 9.45 — 2 тур олимпиады по математике. «Один пишем — два в уме». 10.45 — «Ленинский университет миллионов». 11.15 — Цв. тел. «Тени исчезают в полдень». Худ. телефильм. II серия. «Пришли люди». 14.00 — Новости. 14.15 — «Кинопанорама». 15.40 — Кубок обладателей кубков европейских стран. Полуфинал. «Динамо» (Берлин) — «Динамо» (Москва). Передача из Берлина. (В записи). 17.10 — Цв. тел. Г. Успенский. «Растеряева улица». Премьера телеспектакля. Части 2 и 3. 19.00 — «Время». 19.30 — «Объектив». Передача для фотолюбителей. 20.00 — Эстрадный концерт.

Пятница, 7 апреля.

11.00 — Программа передач. 11.05 — Новости. 11.15 — Цв.

СПРАВКИ

тел. Для детей. Мультфильм. 11.25 — Цв. тел. «Тени исчезают в полдень». Худ. телефильм. III серия. «Горькое счастье». 12.35 — «Здоровье». 13.20 — «Песни уходят к людям». Песни А. Петрова. 14.10 — Новости. 14.25 — Цв. тел. Телевизионный театр миниатор. «Кабачок» «13 стульев». 15.30 — «Поиск». 16.05 — Цв. тел. «Таинственный монах». Худ. фильм. 17.45 — На концерте нар. арт. СССР Г. Отса. 19.00 — «Время». 19.30 — «Лица друзей». 20.30 — «Музыкальные встречи». 22.25 — Цв. тел. Чемпионат мира по хоккею. Финляндия — СССР. Передача из Праги.

Суббота, 8 апреля.

9.00 — Программа передач. 9.05 — Новости. 9.15 — Цв. тел. Для детей. «В мире животных». 10.30 — Чемпионат мира по хоккею. СССР-ФРГ. Передача из Праги. 2 и 3 периода. (В записи). 11.40 — «Музыкальный киоск». 12.05 — «Ленинский университет миллионов». 12.35 — Цв. тел. «Улица полна неожиданностей». Худ. фильм. 14.05 — «Международная панорама». 14.35 — Цв. тел. «Бриллиантовая рука». Худ. фильм. 14.35 — Цв. тел. «Ваше мнение». 17.00 — «В эфире — «Молодость». 18.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Карпаты» (Львов) — ЦСКА. Передача из Львова. 2 тайм. 19.00 — «Время». 19.30 Международный матч по плаванию. СССР — ГДР. (В записи).

Воскресенье, 9 апреля.

9.00 — Для школьников. «Будильник». 9.55 — «Здоровье». 10.25 — Цв. тел. «Поэт Мария Пахоменко». 10.45 — «США. Проблемы и политика». 11.20 — Цв. тел. Э. Манов. «Молодожен». Телеспектакль. 12.50 — Цв. тел. Чемпионат мира по хоккею. ФРГ — Финляндия. З период. Передача из Праги. (В записи). 13.25 — Новости. 15.00 — «Огни цирка».

15.45 — Цв. тел. «Клуб кинопутешествий». 16.45 — «Поэт Мария Биешу». 17.10 — Цв. тел. «Факир на час». Премьера худ. телефильма. 18.25 — «Время». 18.55 — Цв. тел. Чемпионат мира по хоккею. Швеция — ЧССР. Передача из Праги. 21.15 — Док. фильм. 21.45 — Концерт. 22.25 — Цв. тел. Чемпионат мира по хоккею. Финляндия — СССР. Передача из Праги.

На кинозроках

«ОКТЯБРЬ»

4 апреля — «ЗВЕЗДОЧКА». Начало в 11, 13 часов. «ПРОИСШЕСТВИЕ, КОТОРОГО НИКТО НЕ ЗАМЕТИЛ». Начало в 15, 17, 19, 21 час.

5 апреля — «ЗВЕЗДОЧКА». Начало в 11, 13 часов. «ИГРА БЕЗ НИЧЕЙ». Начало в 17, 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Городской отдел культуры — бухгалтера на временную работу, знающего бюджетный учет.

Обращаться: Дом Советов, комната № 301; телефон 3-04 (через коммутатор Сургута) в часы работы.

Сургутская контора райбольницы — срочно санитарку.

Орг СМП-330 — экспедиторов, кладовщиков, пекарей, столяров-плотников.

Обращаться: отдел кадров орга.

Сургутская специализированная контора материально-технического снабжения — грузчиков-стропальщиков.

НАШ АДРЕС: г. Сургут, ул. Просвещения, 14.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-90; заместителя редактора и отдела партийной жизни — 3-63; ответственного секретаря — 3-60; отдела народного хозяйства, жизни национального населения и отдела информации — 2-67; отдела писем — 0-18; директора типографии — 2-21; бухгалтерии типографии — 1-08.

СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ

Впервые за восемь лет существования в СМУ-8 стартовала весенняя спартакиада. В программу включены восемь видов спорта. По трем уже определены победители в лично-командном первенстве.

По настольному теннису сильнейшей оказалась команда третьего участка.

По тяжелой атлетике (поднятие гирь) с бесспорным преимуществом победила по сумме троеборья команда второго участка, вторыми стали атлеты первого, третьими — четвертого участка. Призовые места в личном зачете завоевали слесарь-монтажник А. Сайгушев, начальник первого участка И. Водолеев, плотник А. Кудрявцев.

А на озере Мартовском состязались любители-рыболовы. Победителями стали команды управлеченческого аппарата, второго и третьего участков.

По ходу спартакиады выяснилось, что каждый второй из работающих в управлении оказался участником соревнований. Желающих заниматься спортом в коллективе много.

В. БОНДАРЕНКО, наш нешт. корр.

В течение шести дней проводилось лично-командное первенство обкома рабочих нефтехимии по настольному теннису в спортивном зале школы № 5. Для участия в нем приехали в Сургут спортсмены Тюмени, Урая, Нефтеюганска, Нижневартовска и поселка Игри. С первого дня развернулась упорная спортивная борьба. Первое место заняла команда Тюмени, второе — Сургута, третье — Нижневартовска. В личном зачете победили А. Дружинин и Н. Иванова — оба из Тюмени.

В актовом зале НГДУ Сургутнефть прошло лично-командное первенство обкома нефтехимии по шахматам. До начала соревнований сильнейшими шахматистами считались тюменцы и сургутяне, но под занавес неожиданно на первое место вышла команда Нефтеюганска, а Тюмень и Сургут заняли второе и третье места.

Еще не сошел полностью снег, а на стадионе в районе «Орбиты» уже состоялась товарищеская встреча по футболу между «Нефтяником» и командой СМУ-8. Эта первая проба сил закончилась вничью.

С. РАГОЗИН, наш нешт. корр.

Редактор А. ЗУБАРЕВ.

Обращаться: Сургут-4, контора снабжения.

Сургутская типография — ученика печатника (мужчину не моложе 20 лет).

Сургутский коопзверопромхоз — срочно заведующих складом, экспедитора, рабочих-грузчиков.

Кинотеатр «Октябрь» — киномеханика и ученика киномеханика.

Комбинат коммунальных предприятий — срочно квалифицированных кочегаров и рабочих по благоустройству.

Обращаться: ул. Рыбников, межрайбаза; проезд автобусом до остановки «Гастронон».

Механизированная колония № 14 треста Уралэлектросетьстрой — срочно газоэлектротехник, сметчиков, техников по тепло-снабжению, автокрановщика, машиниста-трубоукладчика, шофера.

Обращаться: Сургут-6, СМУ-1.

Сургутская межрайбаза районов потребкоопсоюза — заведующих складом и грузчиков.

Обращаться: ул. Рыбников, межрайбаза; проезд автобусом до остановки «Гастронон».

Сургутское отделение Госбанка — инкассаторов и охранника.

Сургутский орг геологии — ходильщиков холодильных установок и помощника пекара в хлебопекарне.

Сургутское специализированное строительное управление № 1 доводит до сведения руководителей хозяйств и предприятий, что ледовая переправа через реку Обь с 31 марта 1972 года ЗАКРЫТА. Проезд всех видов транспорта ЗАПРЕЩЕН.

Учебно-консультационный пункт Тюменского индустриального института объявляет набор на трехмесячные подготовительные курсы. Начало занятий с 10 апреля 1972 года. Плата за обучение 11 рублей.

Обращаться: пр. Набережный, 22.

Сургутский леспромхоз КУППИТ паровой котел производительностью от 500 кг до 3 тонн в час. Организации, могущие реализовать котел, просим сообщить по адресу: Сургут, Народная, 26, Сургутский леспромхоз; телефоны 0-58, 0-36, 0-59 (через коммутатор Сургута).

Сургутская типография Управления по печати Тюменского облисполкома. Заказ № 1121.